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ELECCION DE SECRETARIO PRIMERO DE LA COML- 
SION 

El scnor PRESIDENTE: Buenos dias, scnoras y scnorcs 
Diputados. 

Vamos a iniciar la sesión. Como ustedes saben, corrcs- 
ponde al primer punto del orden del dia la elección de 
Secretario primero de la ComisiGn. Esta elección se lleva 
a cabo a travcs de papeletas, que hemos distribuido entre 

los distintos Grupos. Po1 consiguiente, supongo que to- 
dos los scnoIcs Diputados disponen dc ellas. Se ha hecho 
iicpar a la Mesa la rclaci6n de scnorcs Diputados qiic se 

ha previsto sustituir cn e l  día dc hoy v,  por tanto, \*amos 
a dar  lcctura -a menos quc hava u n  aspecto prcvio a 
considerar por parte de SS. SS.- al nombre dc cada uno 
de los scnorcs Diputados, para que se acerque a dcposi- 
tar su papclcia L - I I  1;i iitma que al cfccto está situada e n  la 
Mesa. 

Rucgo al sciioi. Sc-crctario inicie el llamamiento de los 
distintos Diputados iiiiciribros de la Comisión v, en su 
defecto. de loa sustituloa. (PUlI . \U. )  
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Efktuado el llamamiento de los señores Diputados .y ve- 
rificado el escrutinio, dijo: 

El señor PRESIDENTE: Por 22 votos a favor y LO en 
blanco, de un total de 32 votos emitidos, queda procla- 
mado el señor Asenjo Diaz como Secretario primero de la 
Mesa de la Comisión de Industria, Obras Públicas y Ser- 
vicios. Puede pasar a la Mesa, si éste es su deseo, o por el 
contrario puede permanecer en su sitio, según le plazca. 

DICTAMEN, CON COMPETENCIA LEGISLATIVA PLE- 
NA, DEL PROYECTO DE LEY PARA EL APROVECHA- 
MIENTO DE LOS RECURSOS HIDRAULICOS ESCA- 
SOS A CONSECUENCIA DE LA PROLONGADA SEQUIA 

El señor PRESIDENTE: Concluido este primer punto 
del orden del día, vamos a pasar seguidamente al segun- 
do punto, que corresponde a emitir dictamen, a la vista 
del informe elaborado por la Ponencia, sobre el proyecto 
de Ley para el aprovechamiento de los recursos hidráuli- 
cos escasos a consecuencia de la prolongada sequia que, 
como ustedes saben, se refiere al Real Decretdey 91983, 
sobre cuya tramitación cabe recordar a SS. SS. que esta 
Comisión dispone de competencia legislativa plena. 

El Grupo Parlamentario Centrista ha presentado la en- 
mienda número 1 al artículo 1: ¿Qué miembro del Gru- 
po Centrista va a defender dicha enmienda? (Pausa.) No 
habiendo ningún señor Diputado para defender dicha en- 
mienda, se da por decaída. 

En consecuencia, sometemos a votación el articulo 1: 

A~~ICUIO 1 . 0  

Eficruadu la voiucióri, /¿(e  aprobado por imaniniidad. 

El señor PRESIDENTE: Queda aprobado por unanimi- 
dad el artículo 1: 

Asimismo, el Grupo Centrista ha presentado la en- 
mienda número 2 al artículo 2: que, en ausencia del 
mismo, vamos a considerar por decaída. 

El Grupo Popular ha presentado la enmienda número 
3 al mismo artículo. El señor Simón tiene la palabra 
para defender dicha enmienda. 

~r t icu102 .~  

El señor SIMON GUTIERREZ: El Grupo Popular pro- 
pone la supresión de este artículo 2: por considerarlo 
excesivamente centralista, va que el Gobierno adquiere 
plenas facultades en materia de aguas, en la que existe 
una serie de intereses contrapuestos y competencias 
compartidas. Por este sistema el Gobierno central ad- 
quiere facultades exclusivas, dejando a las Comunidades 
Autónomas y a los usuarios del agua totalmente al mar- 
gen de las decisiones que se adopten. 

El Grupo Popular vuelve a insistir en que esta regula- 
ción debe ser motivo para el envío de la Lev de Aguas. El 
Gobierno se habia comprometido a remitirla a la Cáma- 
ra el pasado mes de noviembre, v este es el sistema que 
consideramos idóneo para regular con seriedad las com- 
petencias en materia de aguas. El Gobierno no ha cum- 
plido su compromiso en cuanto al plazo, aunque parece 

ser que existe un proyecto que anda circulando por otro 
sitio, no ya en el Parlamento, sino, por ejemplo, en la 
Prensa de hoy, en la que se dice que dicho proyecto se le 
ha entregado al señor Garaicoechea. Puede que nosotros 
tengamos que recurrir al señor Garaicoechea para que 
nos envíe fotocopias y conocer los criterios que el Minis- 
terio de Obras Públicas tiene sobre esta Ley de Aguas. 
Quizá la razón por la que el Gobierno no ha remitido 
esta Ley a la Cámara en el mes de noviembre haya sido 
que hay una serie de intereses contrapuestos en este cam- 
po entre los distintos Ministerios a los que afecta y,  asi- 
mismo, la invasión de las competencias de ciertos Esta- 
tutos de Autonomía por las que se les reconoce ciertas 
prerrogativas a las Comunidades Autónomas en el tema 
de aguas. 

Por todo lo anteriormente expuesto, y ante el claro 
centralismo que ello representa, pues el Gobierno olvida 
que estamos ante la construcci6n del Estado de las Auto- 
nomías y con la aprobación del artlculo 2." adquiere fa- 
cultades que están en contra de las competencias que se 
les ha reconocido a las autonomías en sus Estatutos, con- 
sideramos que nuestra enmienda debe ser aceptada. 

El señor PRESIDENTE: Para un turno en contra de la 
enmienda, tiene la palabra el señor Asenjo Díaz. 

El señor ASENJO DIAZ: Señor Presidente, en primer 
lugar, en este provecto de Ley sobre medidas excepciona- 
les con motivo de la sequía no se vislumbra un afán cen- 
tralista por parte del Gobierno en asumir la competencia 
en tema de aguas, sino de recurrir, de forma excepcional 
y con el carácter temporal que tiene la Lev, a este tipo de 
medidas. De modo muv concreto, no se trata de regular 
competencias, sino de adoptar medidas limitadas v ex- 
cepcionales. En cualquier caso, también avala esto la es- 
pecificación del procedimiento, que aconseja encomen- 
dar al Gobierno las facultades que tienen las Comisiones 
en cada una de las cuencas. 

Por tanto, consideramos que el carácter excepcional 
que tienen las medidas que se señalan en esta Ley es 
debido al vacío existente en  Decretos anteriores y, en 
consecuencia, nos parece conveniente mantener el texto 
de la Lev y ,  por consiguiente, la inclusión de estas com- 
petencias por parte del Gobierno, en el período de dura- 
ción de la Ley v como medida excepcional, según figura 
en el provecto. 

En consecuencia, nos oponemos a la enmienda del 
Grupo Popular v votaremos a favor del texto. 

El señor PRESIDENTE: El señor Simón tiene la pala- 
bra para rectificar. 

El señor SIMON GUTIERREZ: Insisto en que conside- 
ro que este artículo 2." significa que el Gobierno se atri- 
buye unas facultades excepcionales, que antes se conce- 
den a las comisiones v que corresponden a cada Confede- 
ración hidrográfica cuando afectan a más de una comi- 
sión. En la práctica, este articulo 2: parece referirse a ese 



- 4731 - 
COMISIONES 4 DE ABRIL DE 1984.-NüM. 147 

afán de que el Gobierno se haga cargo de los trasvases 
entre cuencas distintas. 

En este punto, hav una contraposición dentro del mis- 
mo Grupo Socialista. El 14 de abril de 1983, el señor 
García Arreciado aceptaba unas enmiendas que el señor 
González-Estkfani, aquí presente, propuso e n  relación 
con estos temas, en las que se introducía, lo mismo en 
Comisión que en Pleno, la idea de que los destinatarios o 
usuarios de las aguas v los representantes de los entes 
autonómicos pudieran dar  su  opinión r n  los tenias de las 
aguas en las diferentes Autonomías; es decir, que se escu- 
chase a los usuarios de las aguas v a los entes autonómi- 
cos. Esto está aprobado. El mismo señor García Arrecia- 
do, del Partido Socialista, lo aceptó v posteriormente se 

admitió en el Pleno. 
En consecuencia, pienso que hav un contrasentido, 

porque en los momentos actuales parece ser que el Go- 
bierno socialista ha cambiado de opinión en estos temas. 
Ahora no se quiere escuchar a los usuarios, a los entes 
autonómicos y se quiere que el Gobierno de Madrid deci- 
da y tenga el cuchillo v el tenedor en sus nianos para 
cortar por donde quiera. 

El señor PRESIDENTE: El señor Ascnjo tiene la pala- 
bra. 

El señor ASENJO DIAZ: Nosotros entendemos que el 
espíritu se mantiene perfectamente en el proyecto y ,  ade- 
más, creemos que deben ser los usuarios y las Cornunida- 
des Autónomas 10s que tengan competencia sobre el 
agua. Solamente por razones de clicacia y de la urgencia 
de las medidas que  hav que adoptar, el Gobierno se atri- 
buve las competencias en el caso en que afecte a ni& de 
una comisibn de una cuenca. 

Por tanto, considero que se sigue manteniendo el cspi- 
ritu de que deben ser las comisiones. los usuarios, las 
Comunidades Autónomas, las que deben decidir. sobre el 
tema. Sólo en el caso, v dada la urgencia de las medidas 
a adoptar, de que afecte a más de una cuenca, es cuando 
el Gobierno se atribuvc l a s  competencias que se rccjono- 
cen en el provecto. 

El señor PRESIDENTE: Vamos a proceder a la vota- 
ción del articulo 2 :  La votación positiva del artículo trae 
consigo el decaimiento de la enmienda del Grupo Popu- 
lar, puesto que es de supresión. 

Efhctiiudu ku vorucióri, dio el sigiiieritr residtudo: Votos u 
f¿iilor, 22; e11 contru, 13; uhstericiories, iiriu. 

Articulo 2.0 
El señor PRESIDENTE: Queda aprobado el articulo 2. , ,  
Vamos a proseguir la tramitación. La enmienda núme- 

ro 4 ,  del Grupo Parlamentario Socialista, presupone un 
nuevo artículo, que e n  este caso sería el 2.,, bis. 

Para la defensa de la enrnienda;por el Grupo Parla- 
mentario Socialista, tiene la palabra el señor Amate. 

El señor AMATE RODRIGUEZ: Muchas gracias, señor 
Presiden te. 

El Campo de Dalias ha experimentado en los últimos 
veinte años un intenso desarrollo agrícola por la trans- 
formación en regadío de más de 10.000 hectáreas de te- 
rreno q u e  se dedican a cultivos de gran valor. La produc- 
ción final agraria de esta zona. que no dudamos en calift- 
car coitio puntera en Europa, ha supuesto en 1983 critrc 
35.000 y 40.000 millones de pesetas. sobre una produc- 
ción global de toda la provincia de unos 53.000 millones 
de pesetas. Una característica tambith a resaltar en csta 
zona del Campo de Dalias es que está integrada poi. ex- 
plotaciones familiares con una media de 0.7 Iiectárcas 
pot. familia, siendo el total de habitanreo que vivcri de 
esta actividad e11 csta comarca unas 85.000 personas. 

El riego del Campo de Dalias se realiza con agua de los 
acuíteros subterráneos de la zona, cuva sobreexplotación 
está produciendo el descenso continuado de los niveles 
piczorn6tricos v el progresivo avance clc la iiitrusi<in m:i- 
rina en el acuílero. El balance hidráulico realizado por el 
Instituto Cieológico y Minero, en diciembre del aiio 1982, 
iwela que los volúmenes extraídos superati en un tercio 
a los de la aportación media de recargas. 

Por lo que se refiere a la intrusión rnarina, los estudios 
sobre la cvolucióii de la intcrfase agua dulce-agua salada 
poricri de irianiliesto un proceso acclcraclo que  podria ser 
muy rápido y cuyas coiisecueticiiis pueden cori~idcrai.se 
como irrcvc-rsiblcs duraiitc decenas de anos. De aquí la 
utgcncia de controlar, por parte dc la Coiiiisibii corres- 
pondiente a la demarcación hidráulica del s u r  de Espa- 
ña ,  la ejecución de obras de alumbramiento y captacióii 
eic aguas subterráneas, ya que de seguir con la diriániica 
actual  podria llevar. e n  u n  espacio mciy corto de tiempo, 
íi 1;i salinización de los acuilbros subterráneos del Campo 
de Dalias y a la ruina total clc esa Lona. 

Por tanto. rogaría a SS.  SS. que votaran :I I a \ . o i .  dc la 
inclusión de este artículo 2.,,  bis nuevo. 

El señor PRESIDENTE: Para un turno e11 contra, ticme 
la palabra el señor Sinión. 

El señor S I M O N  CUTIERREZ: Señor Presidente, L-1 
Grupo Popular no puede, poi. via dc esccpcióii, prcjuLpii- 
la l'utura Ley de Aguas, que \,icnc a set. cl C ; I ~ O  dc csta 

enmienda sobre la ejecución de obras de aluriibiariiieiito 
y captación de aguas subterráneas en  el Campo dc üalías 
en la provincia de Alnicría. 

El Grupo Popular n o  puede aceptar csta ciimiciicla, ya 
que de ella se desprende una excepción para el Campo cle 
Dalias (podianios citar otros ejemplos conio la pim,incia 
de Tarragona y parte del Reino de Valencia) q u ,  como 
antes dije, seria prejuzgar la l'utura Ley de Aguas. y a  quc 
nos remitimos a nuestros criterios de los cstuclios tiiclro- 
lógicos de las cuencas y de la Ley de Aguas para podet. 
tornar decisioncs con pleno conociinieriio dc ca~tsii y no 
con los o.jos cerrados. Por supucsto, lo que iio podciiios e5 
aceptar de antemano una injerencia de cstatificacibri de 
las aguas subterráneas cn un sitio dctcmninado ni a nivel 
nacional. 

N o  obstante, sonios conscientes de estos problc.iiias de 

salinización v n o  estamos en contra de soluciones tccili- 
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camente razonables, como por ejemplo. en este concreto 
caso que cita el representante socialista. Se ha publicado 
en cierta prensa que la Dirección General de Obras Hi- 
dráulicas ha sacado a concurso-subasta las obras del ca- 
nal que unirá el embalse de Beninar, en la zona meridio- 
nal de Almería, con los Llanos de Agua Dulce. ((Merced a 
dicho canal. -dice la propia Dirección General- (<se 

transportará el agua desde el pantano de Almería capi- 
tal, pudiendo dominarse con tal agua todos los riegos del 
Campo de Dalías, hov tan en precario por la salinización 
de bastantes pozos de la zona. El costo de tales obras es 
de 204.475.205 pesetas, debiendo estar ejecutadas en el 
plazo de un ano». 

S i n  duda, el Grupo Parlamentario Socialista no lec su 
propia Prensa o la Dirección General de Obras Hidráuli- 
cas n o  Ic informe adecuadamente, pero este asunto está 
resuelto según el Director General de Obras Hidráulicas 
v según este coricursosubasta de adjudicación que se ha 
hecho por este sistema, en lugar de tratar de pedir una 
autorización de un mavor control de las aguas subterrá- 
neas en el Canipo de Dalias, cosa que creo que es mucho 
niás razonable que el sistema de llevarle aguas del  pan- 
taiio de Bcninar. 

El scnor PRESIDENTE: Para rcctil'icación, señor Ama- 
te, tiene usted la palabra. 

El scnor AMATE RODRIGUEZ: Muchas gracias, señor 
Presiden te. 

Esta enmienda al Real Decreto de aprovechamiento de 
recursos hidráulicos escasos a consecuencia de la prolon- 
gada scquia va a tener prccisamcntc, y hacicndomc eco 
dc las palabras del señor Simón, una duración dctcrmi- 
nada, que es lo que dura este Real Decreto, un ano. Si 
dentro de un ano el  pantano de Bcninar que ha de regar 
los Campos de Dalias cstri en L'uncionamicnto, quiere dc- 
cii- que a partir del año que vicnc el problema estará 
solucionado. pero ahora mismo el problema para aquc- 
llas tierras es acuciante. Los niveles de salini~ación ya de 
algunos acuilcros son pasmosos, y por ese prurito juridi- 
cista suyo, scnor Simón, puede llegar un momento e n  
que ,  en ese gran vcrgcl que es el Campo de Dalias, en este 
ano puedan perderse todos o una gran parte de los inver- 
naderos de aquella zona. 

Por tanto. nosotros seguimos manteniendo la incorpo- 
ración de este articulo 2.,, bis nuevo al texto de e s ~ c  Real 
üccrcto. 

El señor PRESIDENTE: El scnor Simón tiene la pala- 
bra. 

El señor SIMON GUTIERREZ: Ci to  que con esa insis- 
tencia por que aparezca en el Real Decreto no  van a 
regar este verano. Yo  no si. cuál es el sistema que usted 
se va a inventar. Si n o  llevan agua por un canal, aunque 
cstc en el Real Decreto v se apruebe esto. no s6 cómo va a 
conseguir el agua para poder regar ese vcrgcl que usted 
ha citado. Y o  cstov de acuerdo en quc aqucllo es un vcr- 
gel v que hav que tratar dc solucionar el problema. Pero 

aunque vaya en el Real Decreto o no, no conozco qué 
solución tendrá para poder regar los campos este verano. 

El señor PRESIDENTE: Quería hacer una pequeña 
rectificación. Nq estamos tratando un Real Decreto en 
estos momentos de trámite, sino un proyecto de Ley. Me 
imagino que es simplemente una cuestión formal. 

Agotados va los turnos dc intervención sobre la cn- 
mienda número 4, del Grupo parlamentario Socialista, 
vamos a proceder a la votación de la misma, en el bien 
entendido de que su aprobación supondría, por consi- 
guiente, tal como he señalado anteriormente, la incorpo- 
ración de un nuevo articulo que seria el 2:) bis. 

Ef&tiiudu lu votación. dio el siguiertte resultudo: Votos u 
fuvor, 22; rti coutru, 10; ubsteticiones, rrriu. 

El señor PRESIDENTE: Queda aprobada la enmienda 
e incorporada al texto de la Lcv como nuevo articulo. 

Al  artículo 3." figuran las enmiendas números 5 y 6, del 
Grupo Parlamentario Socialista. ¿Van a ser defendidas 
conjunta o separadamente? íPmtsu.) Conjuntamente. 

En ese caso, por el Grupo Socialista, tiene la palabra el 
señor Ascnjo. 

Artículo 3.0 

El señor ASENJO DIAZ: Son dos enmiendas de adición 
al articulo 3:', y de similares características en tanto en 
cuanto ambas vienen a resolver graves problemas como 
consecuencia de la scquia. En un caso es el suministro de 
agua de Scgovia. Se trata de regular un recurso hidráuli- 
co con gran potencialidad, y que es necesario regular, 
que es el dc las cuencas de las cabeceras de los ríos Eres- 
ma y Frio. Con ello, se vicnc a resolver un problema 
\,crdaderamcntc dramático que se plantea en Segovia en 
cuanto al suministro de agua. 

El caso de la presa Francisco Abellán es similar, en 
cuanto que trata la construcción de un pantano para re- 
gar unas tierras ubicadas en el área del Iryda. Se trata de 
poner en rcgadio unas tierras de una de las comarcas de 
la provincia de Granada. 

Por tanto. son enmiendas similares. y solicitamos para 
ellas el voto lavorablc de SS. SS. con el fin de poder 
resolver un problema grande, que, como consecuencia de 
la scquia, existe e n  estas dos zonas. 

El setior PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Asen,ju. 
;Algún turno en contra? (Puiisu.) Senor Simón, (quiere 
intervenir para turno en contra? íDetiegución.l 

Señor Ortiz. ;desea intervenir en contra? fPuiisa.) 

El señor ORTIZ GONZALEZ: Sí. señor Presidente. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra, en nombre 
del Grupo Parlamentario Centrista. 

El señor ORTIZ GONZALEZ: Señor Presidente, seño- 
rías, pido excusas por haber llegado tarde, lo cual signifi- 
ca que mis enmiendas han quedado decaídas; pero me he 
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hecho en voz alta y en voz baja la reflexión de que dccaí- 
das estaban de todas maneras. 

Por ello, pasando ya a la enmienda cuya dclmsa aca. 
bamos de oír, vo querría no oponerme en cuanto al con- 
tenido, al propósito que persigue, sino en cuanto a la 
forma. Compartimos plenamente la preocupación que ha 
expresado el representante del Grupo Socialista, v cono- 
ciendo el problema en alguna medida, no tengo más rc- 
medio que oponerme en nombre de mi Grupo, por el 
modo. N o  se puede aprovechar que pasa por el Congreso 
un D e c r e t d e v ,  para subirse a él y rcgular cualquier te- 
ma. Hace falta o un nuevo D e c r e t d e y ,  por un principio 
de identidad normativa, de separación normativa, de que 
cada norma tiene un propósito. o. mejor todavia, mandar 
un proyecto de Lev en trámite de urgencia. A lo que 
estamos asistiendo, insisto, es (compartiendo la prcocu- 
pación de fondo del Grupo Socialista) a aprovechar la 
oportunidad de un Decreto-lev que pasa por aqui cerca. 
y subirnos a t i l .  

Consiguientemente quiero manitcstar mi simpatía y la 
de mi Grupo por el tema que se pretende resolver. pero 
también nuestra discrepancia en cuanto al modo. 

El señor PRESIDENTE: Gracias, señor Ortiz. 
Por el Grupo Socialista tiene la palabra el señor 

Asenjo. 

El señor ASENJO DIAZ: Pensamos que no es aprovc- 
char un D c c r c t d c y  que pasa por el Congreso, sino que 
se trata de aprovechar un provecto de Ley que trata de la 
sequía. para resolver problemas relacionados con la niis- 
ma. Son obras que intentan rcsolvcr unos problemas oca- 
sionados por la sequia. Por tanto. pensamos que es opor- 
tuna la inclusión en el provecto de Ley, y en el artículo 
3:, de ambas obras, puesto que intentan resolver problc- 
mas que tienen relación con la scquia y que son consc- 
cuencia de la misma. 

El señor PRESIDENTE: Muchas graciab, señor Ascnio. 
Señor Ortiz, idesea intervenir? 

El señor ORTIZ GONZALEZ: Insisto en que mi Grupo 
comparte el fondo, pero n o  comparte la l’orma. Con la 
sequía tiene q u e  ver casi todo. señor Presidente; el pro- 
blema tiene que ver con la sequía de un modo unitaria- 
mente normativo o no. Podríamos crear un Instituto nue- 
vo de Meteorología mejor que el que tenemos. a propósi- 
to de la sequía, o podríamos establecer la enseñanza de 
la hidráulica en la EGB, a propósito de la sequía. A juicio 
dc quien en este momento representa modestamente al 
Grupo Centrista, n o  es argumento, señor Presidente. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Ortiz. 
(El senor Sii?iótr pide la palabra.) 

Señor Simón, como quiera que su Grupo ha manifcsta- 
do  su interés en no intervenir en contra, si le parccc 
vamos a proceder a las votaciones, v dcspui.s proccdcrc- 
mos a abrir pn  turno de explicación de voto por parte de 
los Grupos Parlamentarios que deseen intervenir, y de 

esa turma actuaran como si hubiesen fijado sus posicio- 
nes. ;Le parece bien? (Asentimiento.) 

Vamos, por consiguiente, a efectuar las votaciones. En 
primer lugar vamos a proceder a la votación del articulo. 
conforme a lo previsto en el inicial Decreto-ley, puesto 
que las enmiendas son de adición, y luego, posicriormcn- 
te, pasaríamos a la votación de cada una de las enmien- 
das. 

Se pone a votación el artículo 3.” 

Efbciriadu lu iwtucii>ti, fiie aprobado por uriuriiriiidad. 

El señor PRESIDENTE: Queda aprobado. 
Vamos a proceder a continuación a la votación de las 

enmiendas 5 v 6. ¿Algún Grupo Parlamentario desea que 
se voten separadamente. (Pausa.) 

El senor ORTIZ CONZALEZ: La ausencia de documcn- 
tos me obliga a algo insólito: preguntar a la Presidencia 
de que tratan las enmiendas. 

El señor PRESIDENTE: La enmienda núnicro 5 ,  del 
Grupo Parlamentario Socialista, es de adición al artículo 
3:,, y presupone añadir al contenido del  artículo cl párra- 
fo siguiente: ~~Rcpulación de la cuenca de cabecera de los 
ríos Ercsma y Frío (Confederación Hidrográfica del Duc- 
ro)». Y la enmienda número 6, propone aiiadir., además, 
un nuevo párrafo que dice «Pantano de Fraiicisco Abc- 
Ilán.. Son dos aspectos distintos, son enmiendas scpara- 
das. Formalmente esta Prc-sidencia tiene que consultar a 
los Grupos Parlamentarios si desean que la votación se 
llcvc a cabo conjunta o separadamente. i A l g u n  inconvc-  
nicntc e n  que se Ilcvc a cabo la votación conjunta? í h w  
su.) 

En este caso, vamos a proceder a la votación conjunta 
de las enmiendas 5 y 6, de acuerdo con el contenido 
literal que esta Presidencia acaba de leer. 

Eféctuudu lu iutucióri, dio el sijytietire resiiltcido: Voro.s ci 

Iuiwr, 35; uhsteiiciorirs, uru. 

El señor PRESIDENTE: Qucda~i aprobadas l a s  cii- 

miendas 5 y 6. 
Como he indicado anteriormente, vanios a abrir el tur- 

n o  de li,jación de posiciones o de cxplicnción de voto.  
;Por el Grupo Parlamentario Mixto? (Deriejyckjri.) ;Por 
el Grupo Parlamentario Vasco? (De iquc~ io i r . )  i Por cI 
Grupo Par 1 a me n t LL r io Pop u I a r ? íPac ( s u .  ) 

Tiene la palabra el señor Simón. para explicación de 
voto. 

El señor SIMON GUTIERREZ: Señor Prcsidcntc, res- 

pecto a la regulación de las cuencas. a las que se hace 
rcfcrcncia, de los rios Ercsma y Frío, en la Conlcdci.aciOri 
Hidrográfica del Duero, diciendo que quedan incorpora- 
das al Plan General de Obras Públicas, así como las prc- 
sas de Bcsanda v de Vidrieros, nos parece muy bien el 
aceptar la construcción de estas presas, y a  que todo lo 
que sea realizar inversiones creadoras de riqueza al Gru- 
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PO Popular le parece extraordinario, siempre que n o  se 
aumente el gasto consuntivo. Tambien nos parece perfec- 
ta, en la zona de Granada, la presa o el pantano del 
Penón de los Gitanos, tambitin llamado de Francisco Abe- 
Ilán. 

Nuestro Grupo pidió con insistencia en los debates de 
Presupuestos que se realizasen todas estas obras y las 
relacionadas en el Anexo del Decretoley, que son tambitin 
un gran número de presas las que aparecen en el mismo, 
pero nos tememos que la cucstibn no está en rclacionar- 
las dentro del Plan General de Obras Hidráulicas, sino 
que exista consignación presupuestaria para llevarlas a 
cabo, cosa quc sospechamos que no existe. De hecho está 
comprobado que en  los Presupuestos Generales del ano 
1984, de las 28 presas que aparecen e n  el Anexo del Dc- 
cretolcy, sólo 18 tienen consignación presupuestaria, v 
las otras no la tienen. 
Yo me temo que con estas nuevas prcsas, que con las 

enmiendas 5 v 6, del Grupo Socialista se tratan de meter, 
Ocurra exactamente igual, es decir, que n o  hay consigna- 
ción presupuestaria. Esto puede qucdai- puesto en  uri pa- 
pel. pero quc n o  puede llevarse a cabo al no existir esa 
consignación presupuestaria. 

Por tanto, el Grupo Popular pide al Gobierno con insis- 
tencia que se lleven a cabo todas y cada una de estas 
obras, con lo cual desearíamos quc el Ministro de Obras 
Públicas n o  tuviese prácticamente tiempo de ir inaugu- 
rando presas por toda la geografía española; así, dentro 
de pocos años el que lo sustituyese pudiese hacer las 
mismas declaraciones que el día 25 de enero de 1984 hizo 
el señor Campos al pcribdico .ABC.. en  las que dijo que 
<'la labor del pasado nos ha permitido aguantar  cuatro 
años de sequía. y asimismo en dos anos vanios a aumcn- 
tar la capacidad de embalse en un 20 por ciento con la 
construcción de muchas presas". Eso es lo que querernos. 

Nada más y muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Simón. 
Vamos a pasar seguidamente al debate, si cs quc lo 

hubicrc, solicitado por los Grupos Parlanicntarios, en re- 
lación con el artículo núnicro 4. El articulo numero 4, de 

Articulo4' 

acuerdo con el dictamen de la Ponencia, debe sufrir una 
pequena modificación que es de carácter eminentemente 
técnico y que voy a dar a conocer a S S .  SS. La Ponencia 
acordó proponer a la Comisión la redaccción de este artí- 
culo en el siguiente tenor: .La presente Ley entrará en 
vigor el día siguiente de su publicación en el "Boletín 
Oficial del Estado"», que, como ustedes saben, sustituye 
el contenido del Decretoley que se refería a una entrada 
e n  vigor en consonancia con la fecha de publicación del 
Dccrctolcv. 

¿Hay algún inconveniente por parte de los Grupos Par- 
lamentarios? (Puirsa.) Si no hav ninguna intervención en 
contra sobre esta inclusión, pasaríamos a votar el conte- 
nido de la propuesta de la Ponencia, en los términos que 
he citado a SS. SS. 

;Puede aprobarse por asentimiento? (Pausa.) Por asen- 
timiento de la Comisibn, queda aceptado el artículo 4.', 
en los nuevos tkrminos citados. 

Lcv que se refiere al contenido del Real Decretoley, pero 
al que habría que introducir las consiguientes modifica- 
ciones tecnicas que suponen cambiar, por ejemplo, la 
terminología del (,Real Decretoley. cuando se refiere al 
mismo, y sustituirla por «Ley.. Son modificaciones de 
carácter tgcnico que supongo que podemos confiar en 
que los servicios de la Cámara se encargarán de hacerlas 
y #  por consiguiente, no \vrnos obligados a hacer una re- 
lación exhaustiva de ellas. 

¿Algún Grupo Parlamentario desea intervenir en rcla- 
ción con el Preámbulo de la Ley? IPui i sd  

;Podemos dar,  por consiguicntc. por aprobado el 
Prcambulo de la Ley por asentimiento? IPaiisu.) Queda 
aprobado el Preámbulo de la Ley por asentimiento. 

Por consiguiente, el proyecto de Ley, de acuerdo con 
las modiíicaciones aprobadas por esta Comisión, pasará 
al Senado para su posterior tramitación. 

Nada más, scnoras y señores Diputados. Se levanta la 
sesión del dia de ho!,. Muchas gracias por su presencia. 

Queda para votar en este momento el preámbulo de la Prebmbulo 

Eru Iu i i i iu y ciuriieiitu y ciiico i i i i i i i i t o s  de la tarde. 
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